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あすか meets　

 〝病後児保育〟

私がてってー
（？）

調査しちゃい
ます！

「夢は保育士」。そう語る日野高３年のあすかちゃんが出会ったのは
「病後児保育」だった。「もっと地域に広めたい」と話す彼女が病後
児保育の特長と課題を調査。あすかちゃんが考える理想の子育てと
は―？　　　　　　　　　　　モデル＆企画 /坪内明日香（日野高校３年、米子市）
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Google先生にでも
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先

生日野町にもあるじゃん！
よし、これにしよう～♪

こうして、病後児保
育について調べるこ
とになったあすかで
あった―。

で、そもそも「病後児保育」ってなんなの　　　 教えて～

病後児保育とは 病気の回復期で集団保育ができない子どもを預かる制度。親
が安心して仕事ができる環境を整えます。

日野町では、平成 28 年度から日野病院の協力により、病院内の外来待合棟を病後児保育室
として利用しています。

日野町の皆さんは病後児保育についてどのくらい知って
いるのか、ひのっこ保育所に通っている保護者にアンケー
トを実施しました。

ひのっこ保育所でアンケートしてみた件

「病後児保育」について
知っていますか？Q

YES
73％

NO
9％

聞いたこと
はあるがよ
く知らない

18％

7 割の人が「知っている」という結果が。で
も、制度の中身を「よく知らない」という人も。
周知の方法を工夫する必要があるかもしれな
いですね。

日野病院で病後児保育が受け
られることを知っていますか？Q

実際に、日野病院で病後児保育を利用してい
る人ってどのくらいいるんだろう？

YES
82％

NO
18％

病後児保育を
利用したことがありますか？Q

NO…9 割 以 上
（町内の病後児保育を利用したことがある
…０％、町外の病後児保育を利用したこと
がある…６％、利用したことがない…94％）
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「病後児保育」について知る

【事業実施場所】　日野病院内「病後児保育室」
【対象児童】　　　
次の①～③すべてに該当する児童
①ひのっこ保育所に入所している児童
②病気の「回復期」にあり、保育所での集団保育ができ
ない児童
③保護者が仕事などにより家庭で保育ができない児童
【利用定員】　　　1 日 2 人まで
【利用日および利用時間】
毎週月～金曜日、午前 8 時 30 分～午後 5 時 15 分まで
※祝日と 8 月 14、15 日、12 月 29 日～ 1 月 3 日を除く。
【利用方法】
①事前に利用登録申請書を町教育委員会に提出（年 1 回）
②小児科医で受診をし、病後児保育事業医師連絡票に記
入してもらう。
③利用日前日に、日野病院で受診し、利用が可能かどう
か確認してもらう。
④利用日当日、利用申請書を病後児保育室に提出
⑤利用開始　※児童の食事やおやつ、着替えなど必要な
物は用意する必要あり
【利用料】　児童 1 人、1 日あたり 1,000 円
【問合せ先】　町教育委員会（電話 72-2107）

あすか的

「利用しにくい」ってイメージがあるみたい。

保護者の皆さんへのアンケートでは、「手続きが面倒」「子ども
を預けるために病院を受診することが面倒」といった意見も…。

病後児保育のイメージを
教えてください。Q
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① 子 ど も を 預 け る た め に 病 院 を受 診 す ることが 面 倒
② ほ か の 子 どもから 別 の 感 染 症 が 移 るの で は な い か
と不 安 ③ お や つ や 昼 食 などの 持 ち 物 の 準 備 が 面 倒 ④
子どもを預かってもらうための手 続きが面 倒⑤その他

「母はつらいよ」。母親にかかる負担大
アンケートでは、一番子どもの看護をし
ているのは「お母さん」という結果でし
た。共働き世帯の増加や、祖父母に任
せっきりもなんだか悪いと考えてしまう
のかも。育児の分担はもちろんのこと、
病後児保育などの子育て支援体制の充
実が重要なんだって気づかされました。

父
7％

そ
の
他
2％

別居してい
る祖父母

9％
同居してい
る祖父母

24％ 母
58％

あすかの思い
町外にかかりつけ医がいても、町内にこういう子育て支援
があれば、安心して仕事とかに集中できるんじゃないかな。

少しでもこの制度を知ってもらうため
に、ポスターを作ってみました！ぜひ、
利用ください♪

今回の課題研究　　
 では、教育委員会の
吉川さんにとってもお世話に
なりました。
　ありがとうございました！

ほかにも優
しい子

育て支援はみんな～。

あるけれど、「病後児保育」

があることも
　忘れないでね♪
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病後児保育には、保育士が1人必要なことも知りました。
将来、私の夢がかなえば、日野町に戻ってそうしたサポー
トができたらうれしいです！

日野町病後児保育事業

平成30年度より、日野病院に常勤小児科医が配置されるこ
とに伴い、町では「病児保育事業」も予定しています。また、
これまでのわずらわしい手続きも簡素化することができます。
詳しくは、詳細が決まり次第、あらためてお知らせします。


